CEM Abi Dher Elghifari Année scolaire : 2018 /2019

OULED-DJELLAL NIVEAU : QUATRIEME ANNEE MOYENNE

Premiere composition de francais

Texte :

Les activités humaines sont les principales sources de
dégradation de la biodiversité. Pour survivre et pour
avoir une condition de vie meilleure, ’homme a
un besoin accru d’agrandir ses terres et d’utiliser
les ressources biologiques. En d’autres mots, ’homme
détruit I’environnement inconsciemment. On peut
vraiment dire que la biodiversité est en danger.

Mais pourquoi ? Quelles sont les principales causes ?

En premier lieu, le changement climatique provient du fait que les activités humaines
( principalement la combustion des énergies fossiles pour satisfaire nos besoins énergétiques
toujours plus importants )ont libéré des quantités colossales de gaz a effet de serre dans
I’atmospheére, et ce depuis le début de la révolution industrielle en 1750.

En deuxieme lieu, La surexploitation des écosystemes : la surpéche, la chasse excessive
d’animaux sauvages, I’abattage excessif de bois de chauffage et I’épuisement des terrains
agricoles. Mais il arrivera un moment ou I’écosysteme ne sera plus en mesure de rétablir
son équilibre naturel et certaines espéces deviendront de plus en plus rares ou disparaitront.

En dernier lieu, les effets négatifs de la pollution sur le fonctionnement des écosystemes
et la vie des especes qui les composent, varient selon le milieu qu’elle contamine: les rivieres
et la raréfaction de certains poissons, les sols et la disparition des insectes utiles a leur
formation et a leur stabilité, I’océan et les dangers des plastiques pour les animaux marins...

Alors, ’homme doit étre conscient que ses actes peuvent nuire a son environnement ce qui
implique qu’il est tres important de prendre des mesures des maintenant pour préserver
I’environnement et I’écosysteme.

https://bebiodiversity.be/biodiversity-is-a-balance/

Questionnaire

I/ Compréhension de 'écrit : 13pts

1- Quel est le probléeme soulevé dans le texte? Qui en est responsable ? 1pt

2- Quelle est la these défendue par I'auteur ? 0.5pt

3- Sur combien d'arguments I'auteur s'appuie-t- il pour défendre son opinion. 0.5pt
4- L'expression « dégradation de la biodiversité » veut dire que la biodiversité:0.5pt
a- est en danger b- est saine  c- serenouvelle. (recopie la bonne réponse)

5- Reléve dans le texte deux (2) causes de la dégradation de la biodiversité. 2pts
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6- Lis le développement du texte puis relie par une fleche les éléments de la colonne
« A » avec ceux de la colonne « B ». 1.5pts

A B
e Ladisparition des insectes * la pollution de l'air.
e Lararéfaction de certains poissons * la pollution du sol.
e Les énergies fossiles * la pollution marine.

7- Trouve dans le texte :
a- Deux connecteurs d'énumération.  1pt
b- Deux mots ou expressions qui appartiennent au champ lexical de « la pollution ». 1pt
8- Cherche dans le texte une complétive puis recopie-la. 1pt
9- L'homme doit €tre conscient. Ses actes peuvent nuire a son environnement.
e Relie les deux phrases ci-dessus pour exprimer :
a- un rapport de cause. 1pt
b- un rapport de conséquence. 1pt

10-Conjugue les verbes mis entre parentheses aux temps qui conviennent. 1pt

- Quand I'hnomme (modifier) ses habitudes, I'environnement (pouvoir) se renouveler.
11- Ce texte est de type : a) narratif b) descriptif c) explicatif. 0.5pt
12- Choisis le titre qui convient : 0.5pt

e La pollution de I'environnement.
e La biodiversité est en danger.
e L'extinction des animaux.

IT) Production écrite : O7pts

La préservation de la faune et de la flore ainsi que de 1’écosystéme doit étre notre principal souci.
Rédige un texte argumentatif de 08 lignes destiné aux chefs d’Etat dans lequel tu proposes trois (3)
solutions afin de lutter contre la pollution qui menace notre environnement.

Critéres de réussite :

e Ton texte doit contenir 3 parties : l'introduction, | e développement et la conclusion
e N'oublie pas d'employer un verbe d'opinion et des connecteurs d'énumération.
o TIllustre tes arguments par des exemples.

La réussite est liée a la patience mais elle dépend également de beaucoup de bonne volonté.

Gilbert Brévart
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CEM ABI DHER ELGHIFARI ANNEE SCOLAIRE : 2018/2019
OULED-DJELLAL NIVEAU : QUATRIEME ANNEE MOYENNE

Corrige type de la 1¢r¢ composition de francais

I/ Compréhension de |'écrit : 13pts

1- Le probléme soulevé est : la dégradation de la biodiversité. 0.5pt
- Le premier responsable c'est : |'homme. 0.5pt
2- La thése défendue par I'auteur est la suivante : 0.5 pt

« Les activités de I'homme sont les principales sources de dégradation de la biodiversité »

3- Pour confirmer sa these |'auteur s'appuie sur : trois(3) arguments. 0.5pt

4- L'expression « dégradation de |'environnement » veut dire que la biodiversité :
est en danger. 0.5pt

5- Les causes de la dégradation sont :

e Le changement climatique.

e La surexploitation des écosystemes.

e La pollution.

6- Je lis le développement du texte puis je relie par une fleche les éléments de la
colonne « A » avec ceux de la colonne « B ». 1.5pts
A B

e Ladisparition des insectes ¥ la pollution de l'air.
e Lararéfaction de certains poiss \* la pollution du sol.
e Les énergies fossiles * la pollution marine.

7- Trouve dans le texte :
a- Deux connecteurs d'énumération : 1pt
- en premi er lieu , en deuxieme lieu, en dernier lieu et alors
b- Deux mots ou expressions qui appartiennent au champ lexical de « la pollution ». 1pt

Les activités humaines / dégradation de la biodiversité / détruit / danger/
le changement climatique / énergies fossiles / gaz a effet de serre / I'écosysteme /
les effets négatifs/ contamine / plastiques / environnement.
8- Je cherche une complétive puis je la recopie : 1pt
que la biodiversité est en danger / qu'il est tres important de prendre des mesures des
maintenant pour préserver |'environnement et I'écosystéme.

9- L'homme doit €tre conscient. Ses actes peuvent nuire a son environnement.
e Relie les deux phrases ci-dessus pour exprimer :
a- un rapport de cause : L'homme doit tre conscient parce que ses actes peuvent
nuire a son environnement. 1pt
b- un rapport de conséquence : Les actes de I'homme peuvent nuire a son
environne ment donc il doit tre conscient. 1pt
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10-Je conjugue les verbes mis entre parenthéses aux temps qui conviennent. 1pt
Quand I'homme aura modifié/ modifie ses habitudes,|'environnement pourra se renouveler.

11- Ce texte est de type : explicatif  0.5pt
12- Le titre qui convient est : La biodiversité est en danger. 0.5pt

LI/ Production de l'écrit : O7pts
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